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Aulas Laplacele?2

12.28 Nio hd nenhuma energia armazenada no circuito
mostrado na Figura P12.28 no momento em que a

chave ¢ aberta.

a) Deduza a equagao integro-diferencial que gover-

na o comportamento da tensao v,.
b) Mostre que

I /C
2 4+ (1/RC)s + (1/LC)

V(s) =

-

¢) Mostre que

+ (1/RC)s + (1/LC)

1(s) ==
2

Figura P12.28
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13.9* A chave no circuito da Figura P13.9 esteve na posi-

PAKE

¢do x por um longo tempo. Em ¢ = 0, ela passa ins-
tantaneamente para a posicio y.

a) Construa um circuito no dominio da freqiiéncia
parai >0,

b) Determine V,.

¢) Determine v,

Figura P13.9
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13.12 A chave do tipo liga-antes-interrompe-depois da Fi-

gura P13.12 esteve na posigio a por um longo tem-

po antes de passar instantancamente para a posigio

bemt=0.

a) Construa o circuito equivalente no dominio da
freqiiéncia para t > 0.

b) Determine [, ¢ i,

¢) Determine V, e v,.

Figura P13.12
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138 Determine os pélos e zeros da impedéancia vista a
partir dos terminais 4,b do circuito da Figura P13.8.

Figura P13.8
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13.11 A chave dotipol
s

iga-antes-interrompe-depois da Fi-

gura P13.11 esteve na posicio a por um longo tem-

po.Emt=0,ela
sigiio b. Determi

Figura P13.11

passa instantaneamente para a po-
ne v, para f = 0.

4k \

v, 310k} A<20nF

13.13 A chave no circuito da Figura P13.13 esteve fechada
" por um longo tempo antes de se abrir em t = 0.

a) Construa o ci

rcuito equivalente no dominio da

freqiiéncia para £ > 0.
b} Determine V,.

¢) Determine v,

Figura P13.13
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Aula Laplace 3

12.40* Determine f(t) para cada uma das seguintes fungdes:

185> + 66s + 54

A FO) =G D6+26+3)
s 4+ 8957 4 311s + 300

b) F(s)=8‘+ s‘ 11s 0
s(s + 2)(s~ + 8s + 15)

2 + 1725 + 700

o) s = Ils 7;|723 7(
(s + 2)(s° + 125 + 100)
565° 2s + 5.

d) Pls) = 56s5° + 1125 + ()()().

13.19 A chave no circuito da Figura P13.19 esteve fechada
~ " porum longo tempo. Em t = 0, ela é aberta.

a) Determine v,(t) parat = 0.

b) Determine i (f) parat =0,

Figura P13.19

48V

13.22 a) Determine a expressio de V, no dominio da fre-
S qiiéncia para o circuito da Figura P13.22,
b) Use a expressao no dominio da freqiiéncia deter-
minada em (a) para prever os valores inicial ¢
final de v,.

¢) Determine a expressio no dominio do tempo
parav,.

Figura P13.22
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13.23  Determine a expressao no dominio do tempo para a
corrente no capacitor da Figura P13.22. Admitaque o
sentido de referéncia para i, seja de cima para baixo.




Aula Laplace 4 e 5

13.12 A fonte de corrente no circuito mostrado esta forne-
cendo 10 cos 4t A. Use a fungdo de transferéncia para
calcular a expressio do regime permanente para v

20 l
iy 01F ¢

13.74" A fungio de transferéncia para um circuito linear
invariante no tempo ¢
V. 10%(s + 6.000)

H":-l=’ .
s) V, s*+ 8755 + 88 x 10°

g

Se v, = 12,5 cos 8.000r V, qual ¢ a expressao de regi-
me permanente para v,?

13.75"

13.76*

O amplificador operacional no circuito da Figura
P13.77 ¢ ideal e estd operando na regido linear.

a) Calcule a fungio de transferéncia V,/ V..
b) Se v, = 200V10 cos 8.000t mV, qual ¢ a ex-
pressao de regime permanente de v,?

Figura P13.75
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O amp op no circuito da Figura P13.76 ¢ ideal.

a) Determine a fungio de transferéncia V,/V,.

b) Determine v, se v, = 10u(t) V.

¢) Determine a expressao de regime permanente de
v, se v, = 8 cos 2.000t V.

Figura P13.76
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Aula Laplace 6

14.1* a) Determine a frequiéncia de corte em hertz para o

filtro RL mostrado na Figura P14.1.
b) Calcule H(jw) em @, 0,3m, ¢ 30

¢) Sew,=50cos wtV, escreva a expressao de regime
permanente para v, quando ® = @, ®= 0,30, ¢

®=30.
Figura P14.1
250 mH

.

' 15 kQ2 !

L ]

L

144 a) Determine a freqiiéncia de corte (em hertz) do
filtro passa-baixas mostrado na Figura P14.4.

b) Calcule H(jw) em w, 0,2, ¢ 8@,

¢) Se v, = 480 cos @f mV, escreva a expressio de
regime permanente para v, quando @ = @,

0,20, ¢ 8.
Figura P14.4
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14.12* Usando um capacitor de 20 nF, projete um filtro
: passa-altas com uma freqiéncia de corte de
800 Hz.

a) Especifique o valor de R em quiloohms.

b) Um resistor de 68 ki) ¢ ligado aos terminais de
saida do filtro. Qual é a freqiiéncia de corte, em
hertz, do filtro carregado?

I-l !.‘T’: Usando um indutor de 25 mH, projete um filtro

- passa-altas RL, com uma freqiiéncia de corte de
160 krad/s.
a) Especifique o valor da resisténcia.
b) Suponha que uma carga resistiva pura seja ligada
ao filtro. A freqiiéncia de corte niao deve cair
abaixo de 150 krad/s. Qual ¢ 0 menor resistor de

carga que pode ser ligado aos terminais de saida
do filtro?

1432 a) Mostre (por anilise qualitativa) que o circuito da
Figura P14.32 ¢ um filtro rejeita-faixa,

b) Comprove a andlise qualitativa do item (a) deter-
minando a fungdo de transferéncia de tensdo do
filtro.

¢) Deduza a expressio para a frequiéncia central do
filtro.

d) Deduza as expressoes para as freqiiéncias de cor-
tew, e,

¢) Qual ¢ a expressio para a largura de faixa do filtro?

f) Qual ¢ a expressdo para o fator de qualidade do
circuito?
Figura P14.32
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